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Fråga för skriftligt besvarande E-002401/2022
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Charlie Weimers (ECR), Jorge Buxadé Villalba (ECR), Kosma Złotowski (ECR), Jessica Stegrud 
(ECR), Hermann Tertsch (ECR), Carlo Fidanza (ECR), Eugen Jurzyca (ECR), Vincenzo Sofo 
(ECR), Rob Rooken (ECR)

Angående: Netflix lösning för att hantera de medlemmar av Europeiska gräns- och 
kustbevakningsbyråns personal som vägrar utföra sitt arbete

Den tillfälliga direktören för Europeiska gräns- och kustbevakningsbyrån (Frontex), Aija Kalnaja, 
förklarade nyligen att en del av personalen vägrar att gå till arbetet på grund av byråns anseende 
efter avvisningar och andra insatser för att begränsa migrationen. Frontex tidigare verkställande 
direktör, Fabrice Leggeri, hävdade nyligen att byråns mandat har ändrats i smyg, och att det tyder på 
att Frontex håller på att omvandlas till ”ett organ för grundläggande rättigheter1”.

Netflix hade nyligen ett liknande problem som de hanterade genom att informera de anställda om att 
”ni kan bli tvungna att arbeta med titlar som ni anser vara skadliga” och att ”om ni tycker att det är 
svårt att stödja bredden i vårt innehåll är Netflix kanske inte den bästa platsen för er23”.

1. Har kommissionen utvärderat i vilken utsträckning Frontex personal vägrar att arbeta, och anser 
kommissionen att EU-anställda har rätt att besluta om de vill gå till arbetet eller inte beroende på 
deras subjektiva syn på byråns anseende och uppgifter?

2. Har kommissionen utvärderat de potentiella kortsiktiga konsekvenserna för Frontex och de 
långsiktiga rättsliga konsekvenserna av att skapa ett sådant prejudikat?

3. Kommer kommissionen att överväga att ta efter Netflix och förklara för de anställda att Frontex 
kanske inte är den bästa platsen för dem om de vägrar att arbeta vid en byrå vars uppgifter inte 
stämmer överens med deras personliga politiska åsikter, eller om de vägrar utföra dessa 
uppgifter?

Stödjande ledamot4

1 Frontex 'traumatiserat', säger det tillförordnade ledarskapet https://euobserver.com/migration/155089
2 https://nypost.com/2022/05/13/netflix-tells-woke-workers-to-quit-if-they-are-offended-culture-memo
3 https://www.dailymail.co.uk/news/article-10837347/Netflix-layoffs-hit-staff-working-original-content-

marginalized-communities.html
4 Denna fråga stöds av ytterligare en ledamot utöver frågeställarna: Emmanouil Fragkos (ECR)


